



EL DIARIO DE AVILA



Año XXXV. Número 10 510

Miércoles 27 de junio de 1932

PERIODICO DE LA TARDE

Redacción y Administración: Plaza del Teniente Arévalo número 4.

Teléfono, 24. Apartado, 35

PROBABILIDADES

Contraviniendo las reglas generales de cansancio y desviación, el Estatuto catalán conserva a través de los días y de las semanas su puesto preeminente en la atención de la opinión pública. Mas que perder popularidad—lo cual es frecuente en todos aquellos asuntos que obligan a una excesiva tensión de la citada opinión pública—el Estatuto catalán la adquiere cada día mayor. No se cansan, no, las restantes regiones de protestar contra él; no se desaniman a pesar de la indiferencia de los poderes públicos; no cesan en sus reclamaciones aún a sabiendas del decidido propósito de desoírlos que existe en la Cámara.

Hoy son los elementos mercantiles madrileños los que celebran un acto verdaderamente transcendental para poner en evidencia la oposición de las clases comerciales a la concesión de los privilegios exigidos por los catalanistas. Bien claro se ha dicho que el acto es absolutamente apolítico, dedicado única y exclusivamente a exponer prácticamente ante el Gobierno y las Cortes en la misma población donde tienen su sede, es decir, en su presencia y bajo sus ojos, cuál es la magnitud y la unanimidad de la opinión, contraria en absoluto a la aprobación del Estatuto.

Pero a los elementos gubernamentales no puede menos de desagradarles este formidable mitin y en su anhelo de contrarrestarle no han encontrado otro procedimiento para ello que procurar desvirtuar las causas que le originan. Así no ha faltado periódico ministerial que haya insinuado que dicho mitin no es en el fondo otra cosa que un acto monárquico. Absurda, ridícula y sobre todo torpe, torpísima acusación; porque el caso concreto, el hecho evidente es que el mitin organizado por las entidades económicas madrileñas va a ser secundado por el pueblo de Madrid en masa. Prueba de ello es que ya anteayer por la tarde se habían agotado todas las entradas (y admite unos cuantos miles aquella plaza de toros) y que centenares de personas, que por falta de localidad no podrán asistir, han pedido se coloquen pliegos para estampar firmas de adhesión al acto.

Y es absurdo, ridículo y sobre todo torpe, torpísimo hasta la estupidez, que sean los propios elementos gubernamentales los que traten de dar a esta magna protesta del pueblo de Madrid contra el Estatuto carácter de protesta contra otra cosa que ellos son los más interesados en presentar como respetada y querida por todo el pueblo español. Ningún monárquico hubiera podido hacer sin peligro semejantes insinuaciones que pueden leerse en «Luz», el «Diario de la República» y el periódico de la delirante fiebre gubernamental.

Mientras aumenta la reacción enérgica y activa contra el separatismo catalán continúa desarrollándose, al calor de sesiones y entre la indiferencia de los diputados, el engendro de la Reforma Agraria. Ocorre con ésta lo contrario que con el primero. Nadie parece preocuparse profundamente por ella; a nadie inquieta en demasía; y, sin embargo, afecta tanto o más que el Estatuto catalán a la mayoría de los españoles que tienen vinculada su vida a la tierra que directa o indirectamente les proporciona sustento.

De una u otra forma es lo más probable que los resultados sean los mismos: con protestas, con manifestaciones, con mítines, con propaganda intensísima en contra, con gritos, con escándalos y con toda la oposición nacional imaginable se llevará seguramente a término el Estatuto catalán. Con tranquilidad, con quietud; con silencio, con desdén y sin otro obstáculo que el débil opuesto por la minoría agraria se aprobará la Reforma.

Ni uno ni otra convienen a España. Y sería curioso admitir apuestas sobre cuál de ambas disposiciones «caerá antes en desuso». Porque no es aventurado afirmar que éstas, como todas las leyes que nacen entre la impopularidad y la animadversión del pueblo, están condenadas de antemano a la derogación, que llegará más pronto o más tarde pero irremediablemente. Y nada tendría de particular que en este caso fuera la de vida más corta la menos impugnada y combatida. ¡La socialización del agro tan fácil en el papel y hasta en «La Gaceta» ha de presentar dificultades muy serias para ser llevada a la práctica!

ACOTACIONES

«Un toro salta al tendido, llega a la presidencia y el presidente lo mata a tiros»

Y le concedieron las dos orejas y el rabo.

Ahí tienen Uds. a todo un alcalde con cuatro orejas y un rabo. Habrá que verle presidiendo las sesiones.

El Sr. Maciá está nervioso, según nos dicen los periódicos.

¿No habrá ningún espontáneo que vaya a servirle una taza de tila castellana?

Sería más útil que venir de Barcelona a limpiarle las botas al Presidente de la República.

Por virtud de sus trajes hombres y mujeres viven en climas distintos nos dice «Luz». Aquí la teoría de la relatividad nos parece que está perfectamente aplicada. Si las mujeres llevaran nuestra ropa morirían de asfixia; y si al revés ¡pocos hombres saldrían a la calle! Menuda pedrea...

Nos enteramos de que al señor

Ortega y Gasset lo han dejado solo con Botella.

Pues a ver lo que se hace, amigo; apurarla de un trago es comprometido. No lo apure usted.

«Dos «merluzas» se arrojan a la ría». Debían ser taberneras y ¡vaya! el arrojo les llevó a aguar el vino.

Al alcalde de Fuenlabrada le han dado pa el pelo.

Y por eso le vemos en los periódicos de hoy con la cabeza vendada.

Ha mejorado el pan, pero sigue grave ¿Tendrá remedio? Con tal de que lo tengamos los ciudadanos que nos ennegrecemos con él...

Al pan, pan y al vino vino; pero aquí lo hacen al revés, al pan parece que le echan vino... tinto. Y al vino como si le adornaran con harina de... linaza ¡Oh, el progreso de los venturosos galuperios!

¿Ustedes conocen los alarmantes

HIJO DE AGUIRRE

Vende y SEGUIRA vendiendo los productos PHILIPS RADIO MAS BARATO que nadie. Además tiene la venta EXCLUSIVA de las mejores marcas americanas

Representantes en todos los pueblos importantes

Información del Parlamento

La sesión de ayer

MADRID 26. — Abierta la sesión se aprueban diversas proposiciones y el presidente pronuncia algunas frases en memoria del diputado socialista fallecido, doctor Sánchez Banús.

Se continúa el debate del proyecto de Reforma agraria. Se discuten varias enmiendas, la mayoría de ellas presentadas por la minoría agraria.

Se lee y es aceptada la dimisión del vicepresidente Sr. Marraco.

Queda terminada momentos después la discusión del apartado 9.º, y se levanta la sesión a las ocho y media.

La sesión nocturna se abre a las once menos diez y prosigue el debate sobre el Estatuto catalán. El Sr. Royo Villanova defiende un voto particular al artículo sexto. El Sr. Guerra del Río explica que los radicales votarán con el Sr. Royo Villanova.

Voces en los catalanes: ¡Ah, oh! ¡Eso ya lo esperábamos!

Surgen gritos y protestas de otra naturaleza, y la presidencia corta el incidente a campanillazos.

El Sr. Royo pide votación nominal.

Por 148 votos contra 67 se rechaza el voto particular, y la Cámara pasa a reunirse en sesión secreta.

Son las doce de la noche.

Reanudada la sesión pública después de la secreta, el presidente da cuenta de haberse tramitado el incidente que motivó esta deliberación. El Sr. Marraco—dijo—ha retirado las palabras injuriosas que había en su escrito, y, por tanto el Sr. Pérez Madrugal ha retirado la proposición incidental que firmaba con otros pidiéndole explicaciones por su conducta. En vista de ello ha quedado zanjado el incidente.

Seguidamente se levanta la sesión a las dos menos diez de la madrugada.

No habrá vacación parlamentaria y continuarán las sesiones nocturnas

Ayer tarde conferenciaron el jefe del Gobierno y el presidente de la Cámara. Al salir el primero del despacho del Sr. Besteiro fué rodeado por los periodistas, los cuales le preguntaron si habían tratado en la reunión de la suspensión de las sesiones nocturnas y de las vacaciones parlamentarias.

El Sr. Azafia contestó que ya tenía dicho desde hace mucho tiempo que no habría vacación parlamentaria y que no le querían hacer caso, y añadió que continuarán las sesiones nocturnas.

rumores que han circulado estos días en Madrid? Pues escuchen el diálogo que oímos ayer y a ver si no se les ponen los pelos como garrochas:

—Ayer se levantaron las tropas madrileñas.

—¡Zombomba! ¿Qué me dices? Y ¿cómo fué eso?

—Pues nada, que tocaron diana a las seis de la madrugada.

Cavalcanti ha sido puesto en libertad.

¿Quiéren ustedes apostar a que dentro de pocos días denuncian otro movimiento?

Porque Cavalcanti no va a estar parado.

Información general

Un nuevo diario con el cuerpo de redactores de «El Imparcial»

MADRID.—Ha aparecido el primer número de un nuevo diario llamado «El Popular», fundado por D. Carlos Baroja, quien ha encargado la dirección del mismo al señor Martínez Cuenca que dirigió últimamente «El Imparcial».

En el cuerpo de redacción figuran los periodistas que constituirán la última mesa de Redacción de «El Imparcial».

Cavalcanti, en libertad

—Ayer mañana ha llegado el general Cavalcanti que fué puesto en libertad ayer después de haber cumplido un mes de arresto en el castillo de Guadalupe de San Sebastián.

Corrida en los tendidos

TOMELLOSO.—Se lidió ganado de Santiago Irala, de Almodóvar del Campo. Raimundo Tato toreó bien de capa y estuvo mal matando, ocurriéndole lo propio a Manuel de la Cruz.

Niño del Barrio fué el héroe de la tarde, por lo que fué ovacionado cortando una oreja.

El cuarto novillo, cuando Tato lo toreaba de muleta saltó limpiamente a uno de los tendidos de sombra, atesado de público, que corrió en todas direcciones. El bicho llegó hasta cerca de la presidencia, y, al retroceder, volteó a una señora, sin consecuencias. Luego, embistió al espectador José Vicente López, que se defendió cogiéndose a los cuernos, mientras Daniel Verde coleccionaba al bicho, Raimundo Tato, que había subido al tendido, clavó varias veces el estoque en el cuerpo del animal, y como no caía, el alcalde, D. Urbano Martínez, se acercó a la cabeza del toro disparándole tres tiros de pistola, que dieron con el bicho en tierra.

El público ovacionó al alcalde, obligándole a dar la vuelta al ruedo con concesión de las dos orejas y el rabo.

La serenidad del público evitó muchas desgracias; pero aun así resultaron heridos leves D. José Alcalde, secretario del Ayuntamiento, y un banderillero. Varias señoras sufrieron sacopes.

No quitarán por ahora el azulejo de la Purísima en la Puerta de Sevilla

SEVILLA.—Hace unos días, en Carmona, con motivo de quitar un azulejo de la Purísima en la llamada Puerta de Sevilla, se produjo una manifestación de mujeres religiosas, y otra de mujeres y mozalbetes, en contra de las anteriores, teniendo que intervenir la Guardia civil, dando cargas y repartiendo algunos sablazos.

Por acuerdo del Ayuntamiento se ha aplazado la operación de quitar dicho azulejo de la célebre Puerta de Sevilla.

La «humanitaria» guardia roja

BUCARET.—Cerca de Chisneu (Besarabia), tres mujeres y dos niños, que huyendo de Rusia intentaban refugiarse en Rumania, han sido muertos a tiros por los guardias soviéticos, cuando trataban de atravesar el Dniester en una pequeña barca.

Lea usted EL DIARIO DE AVILA

TEMAS DEL DIA

Por un voto

Solamente durante los pocos días que quedan de la presente semana permanecerán aún expuestas al público en la planta principal del Ayuntamiento las listas del censo electoral. Cualquiera rectificación precisa hay que hacerla, para que tenga validez, antes del próximo domingo (y estamos como quien dice a jueves).

Hemos perdido la cuenta de las veces que hemos insistido sobre la necesidad, la conveniencia y el deber ineludible de todos los católicos de comprobar si se hallan incluidos, sin error ni deficiencia, en las mencionadas listas para poder ejercer el ciudadano derecho del sufragio. Esperamos que esta repetición machacona no moleste a nuestros lectores. Téngase en cuenta que la importancia del voto es tan grande que uno sólo puede decidir cuestiones trascendentalísimas. Prueba de ello es lo ocurrido en Bélgica cuando se promovió la llamada «ley funesta» que creaba la escuela laica. La ley fué votada en el Senado el 18 de junio de 1879 y aprobada por 33 votos contra 31 y una abstención, la del barón de Labreville. El príncipe de Ligne, presidente del Senado, según su propia confesión, unió su voto a las derechas. Solamente, pues, con que otro senador liberal hubiera votado con las derechas habría habido empate. Como quiera que Boyaval, senador liberal por Brujas fué elegido por un voto de mayoría contra su contrincante, el católico Van Okerhout, de ahí que se pudiera decir con verdad que la «Ley funesta» saltó por el voto de un ciudadano.

Medítese sobre este caso y se comprenderá que por ninguno, absolutamente por ningún motivo puede prescindirse de acudir a consultar y rectificar si preciso fuera la lista del censo, ni de votar cuando el caso llegue.

Cómo cambian los tiempos

No se compagina ciertamente el hecho evidente de la reacción católica contra los sectarismos oficiales con la tristísima realidad que se palpa en todas partes en orden a la pública moralidad. La libertad se ha adentrado en las costumbres emponzoñando el lenguaje, los vestidos, las diversiones y marchitando la modestia, la decencia, la dignidad que siempre fueron características de la mujer española.

Con el mayor impudor se está haciendo una terrible campaña contra la moral católica; y en periódicos y revistas ilustradas se sirven cotidianamente al público los platos más fuertes que insensiblemente van atrofiando el sentimiento moral hasta ocasionar la consunción total de aquellas cualidades que embellecían a la mujer poseyendo sus atractivos o idealizándola en el misterio del pudor con que aureolaba su angelical figura en cuantas partes aparecía a la vista de los hombres.

Las cosas han cambiado radicalmente. La moralidad está relajándose de modo alarmante; y las modernas libertades van socavando insidiosamente los cimientos de la ciudadanía santa que había permanecido intacta, resistiendo hasta poco hace los fieros ataques y golpes rabiosos de la impiedad.

Si los católicos han reaccionado, en este aspecto deben demostrarlo prácticamente. Es llegado el momento de poner en juego con intrepidez y energía todos aquellos medios que puedan contener eficazmente la ola de cieno que se está desbordando sobre España. Las damas en sus vestidos, los caballeros en sus lecturas y diversiones, los jóvenes en sus inclinaciones y tratos deben fijar normas de honestidad, arrojando por la borda todo cuanto fomenta y extiende la inmoralidad.

Ha llegado el momento de inculcar tenazmente en los hijos el sentimiento de su dignidad relajada, que se está degradando por momentos con todas las modernas innovaciones que el espíritu del mal ha hecho surgir en España al amparo de una falsa libertad y de un diabólico naturismo, obediendo a un plan tramado en los antros masónicos para deshacer y hundir a España en el torpe abismo de degradación y ruina.

BANCO CENTRAL

ALCALA 31. — MADRID

TELEFONOS 11140, 11149 y 18282 APARTADO 539

Agencia: Goya 89

CAPITAL AUTORIZADO... 200.000.000.00 de pesetas.

CAPITAL DESEMBOLSADO 60.000.000.00 »

FONDOS DE RESERVA... 20.500.000.00 »

SUCURSALES

ALBACETE, ALCALÁ LA REAL, ALCÁZAR DE SAN JUAN, ALCOY, ALICANTE, AL MANSÁ, ALMERÍA, ANDUJAR, ARJONA, ARENAS DE SAN PEDRO, ARÉVALO, ARCHENA, AVILA, ASTORGA, AYORA, BADAJOZ, BAENA, BALAGUER, BARCELONA, BARCO DE AVILA, BEAS DE SEGURA, BELLPUIG, BENAVENTE, BERJA, CAMPO DE CRIPITANA, CARCABUEY, CARCAGARTE, CARMONA, CAZORLA, CEBREROS, CISTIERNIA, CIUDAD REAL, CORDOBA, CERVERA, DAIMIEL, DON BENITO, DOS HERMANAS, ELCHE, ENGUERA, HARO, HELLIN, IGUALADA, JAEN, JATIVA LA BAREZA, LA CAROLINA, LA RODA, LEÓN, LERINA, LINARES, LORA DEL RIO, LOGROÑO, LORCA, LUCENA, MALAGA, MATARÓ, MANROSA, MANZANARES, MARCHENA, MARTOS, MEDINA DEL CAMPO, MORA DE TOLEDO, MORÓN DE LA FRONTERA, MURCIA, NAJERA, NOVELDA, OCAÑA, ORIHUELA, OLIVENZA, OROPESA, OSUNA, OVIEDO, PEÑARANDA DE BRACAMONTE, PIEDRAHITA, PONTERRADA, PORCUNA, PRIEGO DE CORDOBA, PUENTE GENIL, QUINTANAR DE LA ORDEN, REUS, SAHAGUN, SAN CLEMENTE, SANTA CRUZ DE LA ZARZA, SEVILLA, SIGÜENZA, SUCA, TALAVERA DE LA REINA, TARANCÓN, TOLEDO, TOMELLOSO, TORTOSA, TORREDELCAMPO, TORREDONJIMENO, TORRIJOS, TRUJILLO, UBEDA, UTRERA, VALENCIA, VERA, VILLABLANCO, VILLACANAS, VILLA DEL RIO, VILLARRUBIA DE LOS OJOS, VILLANUEVA DEL ARZOBISPO, VILLARROBLEDO Y YECLA.

Filial; Banco Badalona de (Badalona)

SUCURSAL DE AVILA

Plaza de Santa Teresa, 10. Teléfono 65

CREDITOS Y DESCUENTOS

Se conceden con firmas acreditadas, con garantía de valores y sobre resguardos de depósitos constituidos en nuestras cajas.

CUENTAS CORRIENTES

Este Banco abre cuentas corrientes a la vista y a plazos en PESETAS y en MONEDA EXTRANJERA, abonando el más alto interés dentro del corriente en banca.

CONSIGNACIONES A VENCIMIENTO FIJO

A plazo de tres, seis meses y un año, con distintos tipos de interés CAJA DE AHORROS

En libretas desde una hasta diez mil pesetas. Interés de cuatro por ciento anual.

Descuento, cobro y negociación de letras sobre todas las plazas de España y principales del Extranjero.—Compra-venta en las Bolsas de España y del Extranjero de toda clase de valores del Estado e Industriales.—Descuento y cobro de cupones.—Giros y cartas de Crédito sobre las principales plazas de España y del Extranjero.—Cambio de monedas y billetes extranjeros.—Pago de billetes premiados de la Lotería Nacional.—Seguros de cambio y en general todas las operaciones de Banca.

ADMITIMOS depósitos de valores, encargándose el Banco del corte y abono de cupones.

Homenaje a unas religiosas

El milagro de la caridad

En la Academia de Ciencias Morales y Políticas de París, Alejandro Millerand ha rendido un profundo homenaje a las Franciscanas misioneras de María, al conceder el premio Andifferd a la Superiora de la Leprosaría de Rangoon, Madre María de las Gracias.

He ahí las palabras del académico francés:

«La Madre María de las Gracias es desde hace nueve años la Superiora de la Leprosaría de Rangoon. La lepra, casi totalmente desaparecida en Francia, causa estrago todavía en Extremo Oriente. En Birmania reviste las formas más crueles y repugnantes. Las franciscanas misioneras de María se denominan «las humildes servidoras de los leprosos» Merced a ellas, esos miserables conocen el consuelo material y espiritual de ser cuidados y a veces curados. La Academia se inclina profundamente ante este milagro de caridad; y dirige a todas las religiosas el homenaje de admiración, concediendo a una de ellas, doña Felicia Manzoni, en religión Madre María de las Gracias, el premio Andifferd.»

No ha mucho el Gobierno francés concedía una condecoración a otra religiosa por los servicios prestados en un hospital, y son numerosas las Hijas de la Caridad que, en la vecina República, ostentan distinciones otorgadas por los Poderes públicos, para premiar de alguna manera los heroísmos de esas ángelas de la tierra, cuya actuación denomina con justicia el Sr. Millerand «milagro de caridad».

Los que ahora, en Francia, en comían y condecoran a religiosas y religiosas, son los mismos que, a principio de siglo, los expulsaban, poseídos de una fobia antieclesiástica muy parecida a la que domina a nuestros políticos. Con una despotica y sectaria «Ley de Asociaciones», hicieron imposible la vida de las Comunidades religiosas, dando con ello un rudo golpe a la beneficencia e instrucción en el país vecino.

La experiencia ha hecho rectificar a los políticos franceses, y, hoy, de nuevo, las Ordenes religiosas ofrecen a Francia su insustituible actuación cultural y benéfica. Y es que la enseñanza y la beneficencia requieren en cuantos la ejercen, una vocación parecida a la sacerdotal, y ella, salvo contadísimas excepciones confirmativas de la regla, apenas se encuentra fuera de las Comunidades religiosas.

Los enfermeros laicos, como los profesores y maestros seculares, por ineludibles necesidades de familia y preocupaciones a ellas ajenas, con harta frecuencia, hurtan atención a sus profesiones. Muchísimas veces hemos visto a los que se dedican a la enseñanza excesivamente atentos a la marcha del escalafón y anhelantes del mayor número de vacaciones, y muy pocas, preocupándose de métodos nuevos, más económicos y de mayor eficacia para llenar el fin cultural, en beneficio de los alumnos y con sacrificio propio. Son muchos los que se dedican a enseñar como un medio de vida más retribuido y asequible que otros a su alcance.

El religioso, por el contrario, hace de la enseñanza su única profesión, a la que puede consagrar todas sus luces, sus anhelos, sus energías, porque vé en ella un llamamiento divino al que responde libre de toda preocupación de otro linaje alguno. Además los religiosos, por vivir en comunidad, abaratan la enseñanza de manera insospechada como jamás será posible a los seculares.

Otro tanto puede afirmarse de los enfermeros laicos, en relación con los religiosos, y abonar aún más la actuación de éstos tantas enfermedades repugnantes como las cancerosas, tuberculosas y de lepra; cuya

CARTA ABIERTA

Señor director de EL DIARIO DE AVILA

Muy señor nuestro: Habiendo llegado a nosotros rumores muy poco favorables para los componentes de La Agrupación Deportiva «La Mundial», ruego a usted inserte en el periódico que tan dignamente dirige, que el equipo que el día 17 de este, actuó en esa localidad, fué el de la Agrupación Deportiva España, reforzados solamente por dos jugadores de esta Agrupación, señores Peña y Gabalda, medio-centro y defensa izquierda respectivamente.

Como los cargos que se hacen contra esta Agrupación no nos favorecen en lo más mínimo, rogamos también a usted que publique en las líneas de su periódico, que estamos dispuestos a concertar un partido contra cualquier equipo de esa localidad, en la seguridad de que actuaremos con la formalidad que nos caracteriza siempre.

Dándole mil gracias por tan señalado favor, quedamos de usted afmos. ss. ss. q. e. s. m., Por la Agrupación Deportiva «La Mundial», El Secretario, Federico Cordeiro.

Convalécientes para recobrar las fuerzas tomadas. Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD. Es un reconstituyente aprobado por la Academia de Medicina y tiene cerca de medio siglo de éxito creciente. Pedid JARABE SALUD para evitar imitaciones. No se vende a granel.

LA CRISIS DE LA SIDERURGIA Y METALURGIA

La Federación de Industrias Nacionales ha elevado una exposición al ministro de Obras Públicas y a la Comisión correspondiente del Parlamento exponiendo que la crisis de las industrias siderúrgica y metalúrgica en España ha llegado a un grado de intensidad y a una extensión, que reclama del Gobierno una atención especial para evitar, no tan sólo la ruina económica de importantes empresas nacionales, sino la repercusión más directa en el orden social por el aumento creciente del número de obreros sin trabajo. En el escrito se consigna la solución inmediata que puede aminorar considerablemente los efectos de la crisis. Esta solución consiste en la ejecución de un plan mínimo de obras de interés público que den ocupación al mayor número posible de obreros. A continuación detalla el escrito la solución indicada, en esta forma:

Ejecución de trabajos de interés público para remediar la crisis de las industrias siderúrgica y metalúrgica

El Decreto de 24 de noviembre del pasado año, que autorizó al ministro de Fomento para presentar a las Cortes un plan de obras públicas con el fin de remediar la crisis en las regiones más afectadas por ella, fué una acertada previsión del Gobierno y ofrece una fórmula legal a nuestros propósitos. La ley anterior del 28 de agosto autorizaba al Gobierno para habilitar créditos en el presupuesto o procurar otros extraordinarios con numerosos obreros. El importe total del proyecto era de 409.138.724 pesetas y preveía para este año una inversión de más de 200 millones de pesetas. No obstante, haciéndose cargo de que no sea tal vez prudente en los momentos actuales recabar la totalidad de este plan, se indica una cifra más modesta, de 50 a 60 millones de pesetas que permitan salvar el período agudo de crisis que se nos presenta hasta fin de año.

La distribución del presupuesto total de 60 millones de pesetas sería en esta proporción: SIDERURGIA: 7.000.000 de pesetas para dobles vías. 5.000.000 para renovación de vías. 10.000.000 en materiales para construcción de puentes. 6.000.000 en materiales para construcción de material móvil. 6.000.000 en materiales para construcción de material de tracción. Total 34.000.000 de pesetas.

Inversión en salarios: 20 por 100 6.800.000 pesetas (suficiente para ocupar 4.500 obreros siderúrgicos durante seis meses y con un salario medio de 10 pesetas) METALURGIA: 10.000.000 de pesetas como parte de construcción mecánica y montaje de puentes.

9.000.000 de pesetas para construir material móvil. 9.000.000 de pesetas para construir material de tracción. Total 28.000.000 de pesetas. Inversión en salarios: 40 y 50 por 100=12.960.000 pesetas (suficiente para dar ocupación a 8.630 obreros metalúrgicos y peones de montaje).

El número total de obreros ocupados sería de 13.000 durante un período de seis meses. Estos obreros pertenecerían a los ramos de Siderurgia, Laminación, Forja, Calderería de hierro, Calderería de cobre, Ferrería, Construcción mecánica y sus anexos, (carpintería, pintura, etc.).

Sección religiosa

SANTORAL

Día 28, Jueves.—Santos Víctor I, Papa, y Nazario, Celso, Eustasio y Acacio, mrs.; Inocencio I, Papa; Sansón y Pelegrín, confesores, y beata Catalina de Tomás, virgen. La misa y oficio divino son de Santa Catalina de Thomas, con rito doble y color blanco.

La carrera ciclista de Arevalo

AREVALO 26.—Ante una inmensa concurrencia se celebró la anunciada carrera ciclista. Tomaron la salida los siguientes corredores: Arsenio Marinas, Manuel de Parterroyo, Cesáreo Díaz, Arsenio Marinas, Francisco Martín, Luis Alvarez, Marino Robles, Victoriano Díaz, Julián San Félix, Marino Tellez, Pablo Pérez y Frutos González. Total doce corredores, dejando de presentarse otros dos.

De salida tiene una avería Marino Robles que tarda en reparar tres minutos. Los restantes corredores parten a un vertiginoso tren y conducidos por Marinas bajan rápidamente la cuesta de la estación empujando a disgregarse en la fuerte subida. Marinas sube el primero seguido de otros cuatro e inmediatamente detrás viene Marino Robles subiendo admirablemente y recuperando el tiempo perdido en la salida. A los cinco kilómetros toma la cabeza Paco Martín que lleva a su rueda al joven Díaz (C), y un poco más rezagados Marino Robles, San Félix, Pérez y Alvarez, estando más distanciados los restantes corredores. Al llegar las fuertes pendientes de Montuenga comienza la batalla destacándose Paco Martín que corona la cuesta a los 16 minutos de la salida, a una media de 30 por hora, siguiéndole Cesáreo Díaz a un minuto, Marino Robles a dos, San Félix a 2'30 y con mas diferencias el resto de los corredores. Paco Martín saca cerca de un kilómetro a los demás corredores pero San Félix se lanza tras él y le va comiendo terreno, haciendo lo mismo Marino. En San Cristóbal, donde hay una pronunciadísima y difícil curva cae Paco Martín y rompe su bicicleta teniendo que retirarse cuando tenía casi ganada la carrera.

A los 50 segundos llega San Félix y a doscientos metros de él Marino, viniendo después más separados C. Díaz y Pérez. San Félix intenta conservar la ventaja, pero Marino le da caza, va tres kilómetros a su rueda y cuando faltaban cuatro para la meta, le pasa, mantiene la distancia de cinco metros, se tira por la cuesta de la Estación y en la subida se despeja lo suficiente para entrar en la meta el primero a los 59 minutos de la salida. Luego entran San Félix a 45 segundos, C. Díaz al «20» después, y mas tarde Marinas, Pérez, Victoriano Díaz, Tellez, Alonso, Parterroyo, Alvarez y González. Velocidad media del vencedor 25 kilómetros por hora.

Se está organizando, en vista del éxito, otra carrera de más importancia.

Excursión a El Escorial

Para el próximo 30 se ha organizado por el Círculo Cultural Mercantil una excursión a El Escorial, la cual estará compuesta por 105 excursionistas todos ellos socios de mencionado Círculo y sus familiares.

La excursión se hará en autos que partirán de ésta a las siete de la mañana haciendo parada en el alto de León donde los excursionistas se desayunarán.

Asimismo y con el fin de que resulte más económico se ha acordado que cada uno puede ir provisto de su correspondiente merienda dando un tiempo de descanso de una hora para que puedan almorzar, cosa que si el tiempo lo permite celebrarán todos en compañía y en el campo.

Por la tarde visitarán la Casita del Príncipe regresando a ésta a primeras horas de la noche.

Reina gran entusiasmo y los organizadores están siendo felicitados por el buen número de simpatizantes que se han inscrito.

Comercial Madrid (S.A.)

El A macén más surtido en material, Aparatos y Motores eléctricos. Plaza del Duque de Alba, 2. Madrid.

Certamen Pedagógico

La Asociación del Magisterio Abulense «Unitas» queriendo ofrecer a los maestros de la provincia un estímulo de trabajo en estas vacaciones caniculares ha organizado un certamen pedagógico en el que habrá varios premios unos en metálico y otros en objeto de arte.

Los premios en metálico son: uno de 100 pesetas del Sr. Gobernador civil D. Pedro del Pozo; otro de 250 de la Excmo. Diputación Provincial y otro de 150 pesetas de la Asociación organizadora.

Han entregado objetos de arte como premios del certamen, el excelentísimo Ayuntamiento, la Escuela Normal, la Inspección provincial de primera enseñanza, don Francisco Barnés, don Francisco Agustín, D. Claudio Sánchez Albornoz, y D. Angel Torres, diputados a Cortes por Avila.

Podrán concurrir a este Certamen cualquier Maestro o profesional de la enseñanza y su provincia al tema «Colección de diez canciones populares privativas de la provincia de Avila, podrán concurrir quienes no pertenezcan al Magisterio.

La entrega de los premios se hará en sesión solemne que para este fin se celebrará el día primero de octubre próximo.

El jurado calificador

El jurado calificador cuyo fallo es inapelable estará integrado por D. Alfonso Barea, Inspector jefe de Primera Enseñanza, D. Francisco Agustín, doña Lucía Zamora, doña Isabel López, Inspectores de Primera Enseñanza de Avila, D. José Martínez Linares, director de la Escuela Normal provincial, doña Teodora Queimadelos, Profesora de la misma Escuela, en concepto todos ellos de miembros de la Asesoría técnica de la Asociación, y por don Quiliano Blanco y D. Maximiliano Jiménez, Presidente de la misma y vocal de la Sección Pedagógica respectivamente.

DA LA VIDA. El clima, altura ideal media, temperatura, aguas, aires puros de montaña, confortables Hoteles, estupenda cocina y repostería, precios moderados para todas clases desde 9 pesetas.

Estos son los elementos básicos a los que para la salud y buen verano se encuentran en CORCONTE. Sus inmejorables aguas curan hipertensión, reuma artítico, diabetes, cólicos nefríticos y lavan la sangre. Débiles, nerviosos, convalecientes, a reponer fuerzas en CORCONTE. Pidan habitaciones con tiempo, debido a la mucha concurrencia, al Administrador del Balneario Aperiado 6—Reinosa (Santander).

Instituto Nacional de Previsión

En la sesión celebrada recientemente por el Instituto Nacional de Previsión, bajo la presidencia del General Marvá, se acordó acentuar la preferencia para las inversiones dedicadas a fomentar las construcciones escolares y las construcciones sanitarias, en las cuales llevan ya, respectivamente, invertidas el Instituto y sus Cajas colaboradoras veinte y quince y medio millones de pesetas.

También acordó impulsar el fomento de las Mutualidades escolares por medio de Comisiones de Previsión, en las cuales tendrán es-

Situación embrolladora.—Ante elecciones.—¿Cómo se despejará la incógnita?

(De nuestro servicio especial)

BERLIN.—Estamos viviendo en Alemania uno de los momentos más críticos desde la terminación de la guerra. No hay día sin que en alguna ciudad no ocurran luchas verdaderas batallas entre los dos grupos políticos más irreconciliables, los nacional-socialistas y los comunistas. Estos en su desesperación, y como obediendo a órdenes de Moscú, quieren por todos los medios lícitos o ilícitos conseguir el desmoronamiento de la autoridad, con el ataque violento a los hitlerianos, a los cuales ven que se aproxima su triunfo definitivo.

Lo de Altona es significativo. Barricadas en las calles, ataques de sorpresa, disparos copiosos, armamentos completos, organizaciones que han causado alarma en la opinión por lo cual el Gobierno de von Papen, se ha visto obligado a poner mano dura para que esta situación acabe.

El jefe del Gobierno alemán, al asumir el Poder en Prusia, ha puesto a discusión en todos los sectores si tiene o no atribuciones con arreglo a la Constitución de Weimar. Las explicaciones del canciller demuestran que no ha vulnerado la ley fundamental del Reich, sino más bien que ha hecho uso de los poderes discrecionales que le concede el artículo 48 de la Constitución en casos como el presente.

¿Es la Dictadura la que se ha implantado? Así se dice en los centros políticos adversarios al canciller, pero el público sensato comprende que se ha llegado a un extremo tal, que era necesario tomar las determinaciones de declarar en estado de sitio una buena parte del territorio germano.

Y las elecciones se aproximan. Los partidos han empezado más tarde que nunca, más bien con menor número de días antes de la elección, sus propagandas. Los candidatos no parecen que van a la elección con el entusiasmo de otras veces, ni el cuerpo electoral se encuentra tan intriguado como en otras ocasiones.

¿Quién triunfará? ¿Los nacional-socialistas? ¿La coalición a base del Centro? Creemos que ningún partido obtendrá la mayoría absoluta de representantes del Reichstag. Pero es indudable que el primer lugar lo tendrán los partidos de Hitler. Los socialistas tendrán una gran disminución de puestos. En cambio, a costa de socialistas y demócratas, crecerá el número de católicos, que serán los que pueden decidir como siempre en cualquier Gobierno que se constituya.

Lo que sí parece descontado es que el futuro Parlamento abordará la revisión de la Constitución de Weimar. ¿Será para anularla totalmente? ¿Tendrá, en tal caso, consecuencias muy trascendentes?

Y con esto ya tenemos quien considere como próxima una restauración monárquica. Otros opinan que Hitler se impondrá, si no por los votos, por la fuerza de sus organizaciones militares. Todo es un enigma. La incógnita no tardará en despejarse.

A. Braun.

La Vd. EL DIARIO DE AVILA

pecialmente puesto la representación del Ministerio de Instrucción Pública y el Magisterio dedicado al mutualismo escolar.

El Consejo convino en que la mejor conmemoración de la implantación del primer seguro social obligatorio—el retiro obrero—que comenzó el 24 de julio de 1921, es la sostenida atención que está insistentemente dedicando a la preparación de la Ponencia para la unificación de los Seguros Sociales,

Sección de Anuncios

¡AGRICULTORES!

Abonad racionalmente al sembrar

EMPLEAD

SULFATO DE AMONIACO

mezclado con vuestro abono de otoño

resultados y rendimientos insuperables

Siempre mejor

Siempre más barato

INFORMES: Sociedad Anónima Azamón
Arlabán, 7—MADRID



La Unión y el Fénix Español



Compañía de Seguros reunidos

CAPITAL SOCIAL: 12 000.000 de pesetas efectivas completamente desembolsado.

Domicilio, Madrid, ALCALA, 45.

Subdirecciones en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos.

RAMOS EN QUE OPERA

Incendios: Mobiliarios, casas, industrias, cosechas, etc.

Vida: En todas sus combinaciones

Accidentes: Individuales, Automóviles, Responsabilidad civil, Accidentes del Trabajo en general, Agrícola, etc.

Transportes: Seguros de los buques, mercancías, por Ferrocarril y Correo, de títulos, metálico y toda clase de valores.

Robo: Seguro ordinario o robo con factura, saqueo, pillaje e incendio en caso de tumulto popular. Atracos a cobradores, etc.

Subdirector en Avila,

D. Fermín López Porres

Oficinas: Calle de Lope Núñez, 4



ESTE ALMANAQUE TRATA DE TODO, INFORMA DE TODO, ES ÚTIL Y ENTRETENE A TODOS.

400 PAGINAS—50 ARTÍCULOS—1.000 GRABADOS

PRECIO 0,50 Ptas. (1,00 en provincias)

Envío participativo gratuito en el número 10277 de la Lotería Nacional de Navidad de 1931.

Regala 1.000 bonos literarios de regalo, con un libro por libro, y de regalo a tus amigos bonificaciones. Solo por postales.

0,50 en provincias. (1,00 en provincias)

LIBRERÍAS, PAPELERÍAS Y BAZARES

o directamente a la CASA SANCHEZ-BARCELONA, S.A. de Ediciones, S. de Aparición de, Madrid, mediante un cheque, giro postal, etc., en giro postal o sobre de transferencia de una peseta.

LEA USTED

«EL DIARIO DE AVILA»

¿Callos?

Usando sólo tres días el patentado

UNGUENTO MAGICO

desaparecen totalmente callos y durezas, ojos de gallo, verrugas y juanetes.

Hay muchas imitaciones ineficaces. En todas partes, 1,60 pesetas. Por correo, 2 pesetas.

Farmacia Puerto. Plaza San Ildefonso, 5. Madrid

Avila.—Tip. y Enc. de Senén Martín.

COMPANIA DEL PACIFICO

LINEA DE CUBA

Para Habana (Canal de Panamá), Colón, Panamá, Payta, Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaíso.
Moto nave Reina del Pacifico, 4 de septiembre.
Vapor Orduña, 9 de octubre.
Moto nave Reina del Pacifico, 13 de noviembre.
Vapor Orcoma, 18 de diciembre.

Todos estos buques admiten pasajeros de 1.ª, 2.ª y 3.ª clase y carga

PRECIOS EN TERCERA CLASE

Para Habana (incluidos los impuestos): Por vapor «Orcoma», 545,25 pesetas. Por los demás buques, 555,25 pesetas.

Dirigirse para toda clase de informes a sus Agentes en Santander Hijos de Basterrechea. Paseo de Pereda, número 9. Teléfono 3441. Dirección telegráfica BASTERRECHEA

COMPANIA TRASATLANTICA SERVICIOS DEL MES DE JUNIO DE 1932

Línea del Cantábrico a Cuba Méjico

El vapor «C. Colón», saldrá, salvo variación, de Bilbao y Santander el 22 de junio, de Gijón el 23 y de Coruña el 24, para Habana y Veracruz, escalando en New York al regreso.
Próxima salida el 22 de julio.

Línea del Mediterráneo a Puerto Rico, Venezuela Colombia

El vapor «J. S. Elcano» saldrá de Barcelona el 25 de junio, de Valencia el 26, de Málaga el 27 y de Cádiz el 29 para Santa Cruz de Tenerife. San Juan de Puerto Rico, La Guayra, Puerto Cabello, Caracas, Puerto Colombia y Cristóbal, escalando al regreso en Sto. Domingo.
Próxima salida el 25 de julio.

Servicio tipo Gran Hotel.—T. S. H.—Radiotelefonía—Capilla—Orquesta, etc.

Las comodidades y trato de que disfruta el pasajero se mantienen a la altura tradicional de la Compañía.

También tiene establecida esta Compañía una red de servicios combinados para los principales puertos del mundo servidos por líneas regulares.
Para informes en las Oficinas de la Compañía, Plaza de Maracall 8. Barcelona

BALNEARIO DE LEDESMA (Salamanca)

Precios económicos. Reumatismo, piel, catarros nasales, faringe, laringe, bronquios. Coches de la estación de Salamanca al Balneario. Soliciten informes al Administrador.

En sus compras haga usted referencia al DIARIO DE AVILA

Comerciantes e industriales si queréis vender bien anuncios en EL DIARIO DE AVILA

Gran Balneario de Medina del Campo

Temporada oficial, de 1.º de junio a 30 de septiembre

Verdadero Sanatorio para la escrófula

Maravilloso resultado en las afecciones de índole escrofulosa, procesos tuberculosos locales, raquitismo, enfermedades por retardo de la nutrición, anemias, trastornos consecutivos al período del desarrollo y edad crítica en la mujer, etc., etc.

Gran hotel con todo el confort moderno, excelente cocina a cargo de reputados cocineros, restaurant, mesas particulares de primera, comedor de segunda.

Existen también en el Hotel Antiguo del Establecimiento Balneario pensiones completas de 10 y 12 pesetas diarias.

Cómodos automóviles a todos los trenes desde la estación de Medina del Campo.

Grandes existencias y variado surtido

DE

Norias de ALAEJOS
Arados de ALAEJOS
Prensas de ALAEJOS
Trilladoras de ALAEJOS
Aventadoras de ALAEJOS
Calzos y bujes de ALAEJOS
En la fundición de ALAEJOS
CATÁLOGOS GRATIS
Los pedidos a Jorge Martín e Hijo (Valladolid)

AGUAS MINERALES NATURALES PURGANTES DEPURATIVAS.

«LA FAVORITA» CARABANA «LA FAVORITA»

PROPIETARIOS: HIJOS DE R. J. CHÁVARRI.

ANTONIO MAURA. 12. MADRID

JABON SALES DE CARABANA: PASTILLA 1,25 Y 0,80 PESETAS

Los obligacionistas de la Trasatlántica

EL COMITÉ Central constituido en Madrid (Av. Pi y Margall 9) aconseja a los aun no adheridos al mismo, por las emitidas en 1910, 1920 y 1922, le comuniquen sin demora su dirección para remitirles informes en defensa de la clase.

EL DIA EN AVILA

COMEDOR DE CARIDAD

Señores a quienes se cita por si tienen la bondad de asistir al Comedor la presente semana.

Sacerdote: Don Eusebio Domínguez, Coadjutor de la Parroquia de San Vicente.

Caballeros: Don Joaquín Trullenque, don Marcelino Esteban, don Narciso Sáez y don Adrián Medrano.

Señoras de Trullenque, de Esteban, doña Dolores García, doña Catalina García, doña Josefina Meneses, doña Salvadora Velayos y señora viuda de Coya.

Señoritas de Medrano, de Vidal, de Coya.

Donativos

Don Florentino López, vino; doña María Baquero e hijas, vino; don Federico Yustas, diez cuartillos de leche.

Philips Radio VIDAL

INCENDIO

En el sitio llamado Royal término de El Tiemblo, se produjo un incendio siendo pasto de las llamas tres almiaros de heno y un finado, propiedad de Balbino Díaz y Claudio Ruz.

La oportuna intervención de los vecinos evitó que el fuego se propagase a las tierras colindantes, calculándose las pérdidas ocasionadas en 2.150 pesetas, sin que hubiera que lamentar desgracias.

Arturo Canales

Entarimados del Norie, piso rojo. Cementos Asland y Cangrejo. CASTELAR, 8.

En la clínica de la Cruz Roja fueron curados Tomás Mories con heridas de alguna consideración en la cabeza y oreja izquierda, ocasionadas al caerse de un carro, y Enrique Viejo de lesiones en la región frontal.

Diplomada en idiomas Universidad de Munich admite alumnos para francés y alemán para próximo curso empezando 1 de septiembre. R. zón, Villa Carmen, San Roque.

En Navas del Marqués fueron agredidos por los dueños de un solón de balle los jóvenes de la colonia veraniega José de la Cruz y Emilio Benito, los cuales resultaron con heridas de pronóstico reservado.

La agresión obedeció a dedicar se los lesionados a gestionar la apertura de un salón de fiestas para los veraneantes.

T. Jiménez Velázquez MÉDICO

Matríz, Embarazo Partos Consulta de 11 a 1 y de 6 a 7 SAN SEGUNDO, 34

Por infringir la ley de pesca ha sido denunciado el vecino de Navalperal de Tormes Eusebio Nieto.

LOS CONFLICTOS SOCIALES

Por noticias recibidas de Madrid sabemos que aun cuando reina alguna efervescencia entre los obreros de Madrid han entrado al trabajo casi todos ellos. La llegada de la Guardia civil ha motivado que las faenas agrícolas se lleven a cabo casi normalmente.

Bloque Agrario Abulense

Al objeto de imprimir la mayor rapidez posible a la organización de Bloque Agrario, la Comisión gestora ha estimado necesario que varios entusiastas propagandistas salgan por los distintos pueblos de la provincia para dejar constituida en cada uno de ellos la Junta local. D. Isaac Pespada Moreno empezará en la presente semana el recorrido de este partido de Avila, para el que fué nombrado en unión de don Tomás Muñoz.

NEUMATICOS la mejor Marca 30 por 5, pts. 455 - 32 por 6, 550 pts. (contado) gigantes reforzados. Garantizados.

¿Queréis convencerlos? Agencia Oficial FORD. Vidal Vidal, Avila.

Un enfermo irascible

Lorenzo Garcinuño Martín, vecino de esta capital padece ataques epilépticos, y con frecuencia tiene que ser recogido de la vía pública. Pero es tan agradecido que tan pronto como le ponen en pie la emprende a bofetadas con aquél que acude a auxiliarle. Ayer en las inmediaciones de la estación del ferrocarril sufrió uno de éstos accidentes y el guardia de servicio Pedro González en cumplimiento de su deber acudió en auxilio de Lorenzo. Este tan pronto se vió restablecido maltrató de obra al guardia, insultando al agente de vigilancia por lo que ha sido denunciado.

Herido por cuestion de asuntos sociales

El vecino de Santa Cruz del Valle, Matías Cantero, salió de su domicilio para dirigirse a un tejat propiedad de su padre. Al llegar al sitio denominado «Gallego» le hicieron un disparo de arma de fuego produciéndole una herida en el costado izquierdo con orificio de salida en la región lumbar de pronóstico muy grave.

Dos hermanos del herido que trabajaban en el tejat a que antes nos referimos trasladaron a Matías al pueblo donde se le prestó asistencia facultativa.

El Juzgado de Instrucción y la Guardia civil practican diligencias habiendo detenido ésta a Julián y Urbano González, sobre quienes recaen sospechas. Parece ser que la agresión obedeció a divergencias sociales.

Un hombre muerto

Esta mañana y en uno de los patios del Hospital de esta población, apareció el cadáver del enfermo Apolonio Morales, vecino de Avila. Sospechase que Apolonio se arrojó desde la ventana del W. C. del piso alto. El Juzgado se presentó en el Hospital instruyendo diligencias.

Es atropellado y muerto por un auto

En el kilómetro 63 de la carretera de Soribuela a Avila el automóvil de la matrícula de Bilbao número 7125 que conducía Luis de Frutos, atropelló al vecino de Amavida Pedro Garrosa, quien quedó muerto en el acto.

NORBERTO GONZALEZ DE VEGA MÉDICO

Enfermedades del pecho. Rayos X Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5 San Segundo, 26

PHILIPS-RADIO H. DE AGUIRRE

Ecos de sociedad Reportajes abulenses

Entronización

En el domicilio de los señores de Lorente (D. Manuel) ha tenido lugar el acto de entronizar la imagen del Sagrado Corazón de Jesús. Actuó en la ceremonia el penitenciario de esta Catedral D. Justo Sánchez quien pronunció una sentida plática.

La ceremonia se celebró en la más absoluta intimidad.

A las muchas felicitaciones recibidas por los señores de Lorente, EL DIARIO une la suya muy sincera.

Mejorada

Se encuentra mejor de su dolencia la distinguida señora doña Vicenta Sánchez,

Petición de mano

Por D. Severiano Martín Martín, organista de la parroquia de San Vicente, y para su hermano D. Felipe Martín, ilustrado maestro nacional de Sanchidrián, hoy ha sido pedida en aquella localidad la mano de la bella señorita Laura Martínez Martín.

Con tan fausto motivo entre los novios se cruzaron los regalos de rigor. La boda se celebrará en el próximo mes de septiembre.

Unimos nuestra felicitación a las muchas recibidas por los futuros cónyuges.

De días

Mañana celebrará sus días la distinguida señora doña Victorina Astudillo, madre política del comandante de caballería D. Luis Muller.

Viajeros

Acompañado de su distinguida esposa y monísima hija Amparito, ha llegado para pasar unos días al lado de su familia, nuestro paisano el reputado doctor, eminente gastrologo y catedrático de la Facultad de Medicina de Zaragoza, don Benigno Lorenzo Velázquez.

—Hemos tenido el gusto de saludar en ésta a nuestro buen amigo de El Fresno, D. Ricardo García.

¡ESTO VA A DAR PAIZ DE CARLOS (STOMALIX)!

Cura el dolor de estómago, acidez, dispepsia, vómitos, diarreas en niños y adultos, dilatación y úlcera del estómago; tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, siendo utilísimo su uso para todas las molestias del ESTÓMAGO e INTESTINOS

Venta en farmacias - Pídan folletos a Laboratorio Sáiz de Carlos, Serrano, 30-MADRID

“EL POPULAR,”

Hemos recibido el primer número del nuevo periódico madrileño «El Popular». Al saludarle con toda cordialidad no nos creemos en el caso de dirigirle los cumplidos de rigor; a pesar de su recentísimo nacimiento nos parece encontrar en él a un antiguo conocido y como a tal le tratamos con familiaridad, felicitándole sinceramente.

Alas EMPRESA ANUNCIADORA Carrera San Jerónimo, 3, principal MADRID Publicidad en todos los sistemas Proyectos y presupuestos gratis

La luz eléctrica en Avila

Eran las seis y media de la tarde del 15 de noviembre de 1892, cuando unos buenos abulenses, respondiendo a entusiastas iniciativas de un ahora venerable anciano y por entonces en toda plenitud de sus energías, el Excmo. Sr. D. Isidro Benito Lapeña (uno de los pocos supervivientes entre los 165 concurrentes y representados en la reunión en que se inició el movimiento impulsor del nacimiento a la vida social de la Compañía General Abulense) se congregaron en el salón de sesiones del Excmo. Ayuntamiento de la Capital para tener un cambio de impresiones que denominaron, según consta reseñado como primer acta en los libros de la General Abulense, Junta General de los partícipes en el capital de la futura Entidad.

Como seguramente será interesante para el lector conocer los nombres de aquellos paisanos nuestros los haremos constar aquí:

Fué constituida la mesa, presidiendo los señores de Benito Lapeña, D. Bonifacio Jiménez Bernaldo de Quirós y D. Leoncio Cid Farpón.

Los demás concurrentes fueron: D. Mariano Paradinas López, don José María Prieto Garcinuño, don Aniceto Carmona, D. Fausto Rico, D. Félix Bragado, D. Manuel Lebrada, hijos de Castillo Soriano, D. José María Santos, D. Jose Zurbano, D. Pedro Muñoz Morera, D. José Rodríguez Oller, D. Raimundo Porres, D. Juan Astudillo, D. Alberto Muñoz Morera, doña Isabel Bernaldo de Quirós viuda de Ramírez, D. Cayetano González, D. Jesús Garcinuño, D. Benito Cid y Conde, D. Manuel Ortega Pérez, D. Juan Guerras, D. Vicente Varas, D. Epifanio Galán, D. Gregorio Rodríguez, D. Ramón Hortelano, D. Ramón Vega y hermano, D. Lorenzo Gómez y sobrino, don Ramón Llerendrosas, D. Francisco Javier Camarón, D. Julián Vallespín, D. Manuel Sánchez Ramos, D. Alejo Salvados, D. Pablo G. de Muñana, D. Antonino Prieto, don Santiago de Diego, D. Gregorio de la Iglesia, D. Venancio Martín Coello, D. Andrés M. Guijarro e hijo, D. Nicolás Rodríguez Villaverde, doña Julia Blasco, D. Antonino Ramos, D. Francisco López, D. Valentín Quintas, D. José Ubeda.

D. Miguel Orbañanos, D. Isabel Sánchez, D. Pedro Julián Sánchez, D. Victor Arribas, D. José San Segundo, D. Francisco Gómez Martín, D. Juan Conde, D. Francisco Vicent, D. Antonio Villalobos, don Eugenio Izquierdo, D. Eugenio Martín, D. Guillermo Bonet, D. Juan de la Puente, D. Arsenio López, D. Gregorio Velayos, Sra. Viuda de D. Manuel Garrido, D. Jaime Alfort, D. Enrique María Repullés y Vargas, D. Ricardo García, D. Francisco L. Arribas, D. Gregorio Arenas, D. Juan Antonio Neila, D. Mariano Ramos, D. Antonio de Ibarreta, D. Romualdo Miguel, D. Teodoro Rubio, D. José María Rico, D. Antonio Isidro, D. Antolín Santodomingo, D. Julián Herrero, don Tomás Zanetti, D. Victorio Mateos, D. Jorge Martín, D. José Victorio Aguirre, D. Cristóbal Pardo, don Mariano del Dedo, D. Ignacio de Paz, D. Agapito López, D. Francisco Merino, D. Aquilino Cruces, D. Raimundo J. de Muñana, D. Lucas Martín, D. Norberto García Gómez, D. Patricio Pérez, D. José Kaiser, D. Rafael Sarachaga e hijo, D. Julián García Martín, D. Francisco y José Torrón, D. Manuel Laguna, D. José Alonso, D. Ricardo Jorge, D. Joaquín Carmelo Delgado, D. Juan Moline, D. Benito Velayos, D. Francisco Otero, D. Tomás Peña, D. Baldomero Méndez.

D. Federico Iparraguirre, D. Gerardo Fau, D. Ambrosio Obregón D. Niceto Fernández, D. Toribio García Prada, D. Rufino Hernández, D. Antonio de Mata, D. Nicolás Sánchez Albornoz, D. José Junquera, D. Lope Santodomingo, don Eulogio Estévez, D. Raimundo Pérez; doña Petra Antón González, D. Julián Nieto, D. Federico García Sánchez, D. Estanislao Cecilia, D. Abdón Santuste, D. Antonio Santuste, D. Adolfo Duprier, D. Pedro Delgado, D. Pedro Sánchez Baquero, D. Mateo de la Cruz, D. Julián Fau, D. Vicente Gil, D. Antonio Portal, D. Fermín Jiménez Argüello, D. Fermín Guiñandez, D. Federico Santos, don Gregorio L. Pecharrromán, don Eduardo Martín, D. Simón Núñez, D. Juan Fernández Yagüe, D. Rafael Hernández Yagüe, D. Jorge Navarro, D. Eleuterio López, don Nemesio Martín.

No asistieron, pero estuvieron representados: La Excmo. señora doña Angela Vidal de Sagasta, doña Rafaela Morera, señora viuda de Jiménez, D. Francisco Benito Nebreda, D. Celedonio Sastre, don Calixto Fournier, D. Guillermo Dompablo, D. Eduardo García Godino, D. Sergio Rojas, D. Juan José Paz, D. Manuel Canales, Excelentísimo señor marqués de Peñafuente, Excmo. señor conde de Crecente.

Excmo. Sr. duque de la Roca; Ilmo. Sr. D. Julián Agut; D. Santiago Alonso; M. I. Sr. D. Luis González; D. Salvador Sánchez; D. Santiago Fernández; D. Martín Sánchez; D. Aurelio García Serrano; D. Gerardo Couder; D. Juan Antonio Vinuesa; D. Ricardo Vadillo; D. Jacobo Pérez; D. Félix Heras y D. Vicente Sánchez.

De los 165 señores citados, según nuestras noticias, sobreviven actualmente (y Dios les prolongue sus días) los siguientes, a quienes diariamente saludamos en la calle o vemos siempre su farmacia como el famoso Dr. Garrido, (véase que figuran en la relación que son dos los farmacéuticos de aquella época) exceptuando al Excmo. señor D. Isidro Benito Lapeña a quien los achaques consecuencia de su avanzada edad (89 años) puesto que en el de 1892 fecha de la constitución de la Compañía General Abulense contaba ya 49; datos que consignamos tomando base de él para rendir al ilustre anciano nuestro más cumplido homenaje de cariño y de respeto al cual fundadamente suponemos se sumará sinceramente Avila entera al recordar hoy que a las dotes de inteligencia, entusiasmo y actividad infatigable del Sr. Benito Lapeña se debió en gran parte, acaso en su mayor integridad, que fuera Avila una de las primeras poblaciones españolas que implantara el servicio de alumbrado eléctrico.

Los aludidos supervivientes son éstos: Excmo. Sr. D. Isidro Benito

ULTIMA HORA

Nuevo secretario judicial

MADRID 27, 4'30 tarde.—«La Gaceta» de esta mañana publica un orden nombrando secretario del Juzgado de primera Instancia e Instrucción de Barco de Avila a don Román Rodríguez Sánchez que lo era del Juzgado de Morella.

Dice Albornoz

El Ministro de Justicia al recibir esta mañana a los periodistas les manifestó que tiene en preparación varios proyectos que habrá de llevar al Consejo de Ministros, entre ellos los mas importantes son, el de Tribunal de Garantías, y el Estatuto de la vivienda.

También dijo Albornoz que en el Consejo de ayer se habló de las vacantes de Diputados en la actualidad existentes pero no se concretó la fecha para la convocatoria de estas elecciones parciales. Insistió en que se aprobará el Estatuto, así como también otras leyes que discute y discutirá el Parlamento.

Madrid adopta un hijo

Al Sr. Castrovido que ya ha abandonado el lecho le han visitado esta mañana con carácter oficial el alcalde y el secretario del Ayuntamiento madrileño que le entregaron un pergamino conteniendo su nombramiento de hijo adoptivo de Madrid.

La suscripción de Mella

La suscripción para el homenaje a Vázquez Mella alcanza hoy la cifra de 143.369 pesetas.

Conmemoración de una fecha

Con motivo de cumplirse hoy el XXIII aniversario del combate del Barranco del Lobo esta mañana ha estado en el Parque del Oeste una comisión de ex combatientes de Africa que rindieron homenaje a las víctimas de aquel memorable suceso.

Pronunciaron discursos el presidente de la comisión Sr. Arribas, y el Secretario Sr. Miñon, y unos huérfanos de los muertos en aquel sitio, depositaron coronas en el monumento a las víctimas.

Los agricultores Allicantinos

Esta mañana han llegado a Madrid un millar de agricultores allicantinos que han venido para solicitar ayuda del Gobierno para la captación de aguas del Rio Guadiana.

Al penetrar en el ministerio de la Guerra parece que alguien les puso inconvenientes dando lugar a un pequeño incidente que por fortuna no tuvo consecuencias.

Lapeña, D. Manuel Sánchez Ramos, D. Santiago de Diego, don Francisco Vicent, D. Juan de la Puente, D. Cristóbal Pardo, don Aquilino Cruces, D. Nicolás Sánchez Albornoz, Excmo. señor marqués de Peñafuente y D. Juan Antonio Vinuesa.

¡AGRICULTORES!

Ya conocéis el

Nitrato de Cal IG

por sus buenos resultados y economía

Excelente abono azoado de cobertera, de efectos muy rápidos, conteniendo

15-16% de NITROGENO y un 28% de CAL

(Correspondiente a un 50% de Carbonato de Cal)

El Nitrato de Cal IG lo tienen en todos los almacenes importantes y se distingue bien por su envase especial, calidad inmejorable y precio barato

FIJARSE

si el saco lleva una de las marcas siguientes:

